

El Gal Balerolo

En la capital, al mes una peseta; fuera once pesetas trimestre. Anuncios y comunicados a precios convencionales. Pago adelantado. NÚMEROS SUeltos 6 C. ENTIMOS ATRASADOS 10

Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, a 0'75 pesetas man- de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador. H. Nieto Soliver Alcala Crédito Público, 1 No se devuelven los originales.

Año XVI.-Núm. 4694 Murcia: Viernes 15 de Marzo 1901 Tres ediciones diarias

SEPTIMO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR

Don Rafael de Bustos y Castilla

MARQUÉS DE CORVERA

Caballero del Tolsón de oro, Grande de España de primera clase,
Gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, Gran cruz de Carlos III, Maestrante de Granada, Exministro de Fomento, Exgobernador de Madrid, Senador del Reino por derecho propio, Doctor en Derecho, etc., etc.

FALLECIO EN ARCHENA EL DIA 16 DE MARZO DE 1894

R. I. P.

En igual día de este año, y en sufragio de su alma, se celebrarán misas desde el alba hasta la una en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari, donde estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado, y por la tarde al reservar se cantará una Solemne Salve.

Sus hijas las Excmas. Sras. Vizcondesa Vda. de Rias y Marquesa de Salinas, sus nietos los Excmos. Sres. Marqueses de Corvera, biznietos y hermana,

Ruegan á sus amigos y personas piadosas tengan la caridad de encomendarle á Dios.

Allí no se puede estar con tranquilidad. El Alcalde, mientras está hablando, á un mismo tiempo toca dos ó tres botones de los timbres y dá cuarenta encargos y el personal trabaja día y noche sin descanso.

Esta mañana se ha reunido la junta taurina. Todo está ya ultimado para la gran corrida de toros: firmados los contratos, contratados los caballos y resueltos todos los problemas.

Por cierto que no se ha omitido gasto alguno: se ha contratado lo mejor de lo mejor. Ya piden localidades para la corrida y es seguro que habrá una entrada superior, por que el cartel no puede mejorarse.

Así son los taurinos.

Alguien dijo que no habría corrida de toros y prontamente se ha dado la contestación con Ibarra, Paentes y «Algabeño».

Los inconvenientes

Estamos buscando inconvenientes para que los festejos sean más brillantes, y no los encontramos.

Sabido es que este pueblo es aficionado á lo difícil y que solo desea que haya contrariedades para tener el gusto de vencerlas.

Hace pocos días se dijo que no habría Bando de la Huerta y eso bastó para que Pepe Frutos lo esté organizando gallardamente y ya no hay duda de que lo realiza con toda la salpanocha de los mejores tiempos.

Lo mejor en estos casos, sería buscar gente, aunque fuese alquilada, para que pusiera dificultades y con ello se asegura el éxito más absoluto.

Anoche mismo, decía un vulcanista: me han dicho que no debo salir en el «Vulcano» y por eso salgo.

Boletín Provincial de Hacienda

15 de Marzo de 1901.

	Ptas. Cts.
<i>Ingresos de hoy.</i>	
Derechos reales.	1516 12
Pagos.	195 66
Territorial.	183288 87
Industrial.	67176 54
Idem altas.	2101 92
Patentes médicos.	1670 70
Carruajes.	1290 01
Inquilinatos.	999 89
Consumos Oheggin.	1255 95
Administrador Loterías núm. 4.	1208 44
Id. id. núm. 5.	1302 95
<i>Rescaltos</i>	
Territorial.	11346 13
Industrial.	2968 23
Idem altas.	1147 89
Alcoholes.	15 07
Carruajes.	76 50
Utilidades.	2942 13
Derechos reales.	123 53
Total.	290315 93
<i>Pagos para mañana</i>	
Devoluciones de depósitos.	1531 *
A. D. Fernando Verdú.	82 33
Jesualdo Alcazar.	115 84
Francisco Frutos.	29 63
Total.	1758 80

Actualidades

AL «HERALDO DE MADRID».

El «Heraldo de Madrid» y otros colegas de la corte, piden entusiasmos que se aplacen las elecciones generales para «depurar el censo», labor de todo punto necesaria en la ofrecida regeneración nacional.

Parece mentira que los periódicos madrileños desconozcan tan en absoluto, lo que sucede en las provincias españolas.

Es una quimera suponer que van á acudir los ciudadanos á rectificar el censo electoral.

Desacreditado y aborrecido el sufragio, nadie se preocupa de ese censo para nada y mucho menos para que se excluyan de él los errores de que adolece.

Los que pueden acudir á esa depuración son algunos electores, para que los eliminen, con objeto de verse libres de compromisos.

Ya ha ocurrido ese hecho en esta capital más de una vez.

Los colonos que llevan tierras en arrendamiento de dos ó más propietarios, desean no tener voto para no verse en la difícil situación de no poder complacer á «sus amos», como ellos dicen.

En la circunscripción de Murcia ha habido por espacio de muchos años luchas empeñadas en las elecciones y sin embargo nadie se cuida de rectificar el censo: hay secciones en las que durante muchos años vienen figurando los mismos electores.

¿Quién vá á cuidarse de la depuración del censo? ¿quién se vá á encargar de reunir la documentación necesaria para las inclusiones y exclusiones?

¿Qué lástima de artículos tan hermosos y tan bien escritos, en defensa de la depuración del censo!

Los pueblos odian ya las elecciones y no van á la lucha electoral ni arrastrados.

Quien la paz, la tranquilidad, alivio en los tributos y alguna corrida de toros.

Desengañados de la política, no fían nada á los redentores que van turnando en la hercúlea labor de hacernos felices.

Cuando llegan á provincias esos artículos fogosos, brindando la redención social con la depuración de ese censo, se rie la gente de la candidez de algunos periódicos y piensa que por ese lado no viene lo que esperamos.

Carreteras, pantanos, canales, vías férreas con reducción de tarifas de transporte, fomento de la agricultura y de la industria, menos discursos y más sentido práctico es lo que deseamos.

Hoy mismo, si hay en los pueblos alguna intranquilidad, es por si acaso surge la lucha electoral y se disgustan amigos y parientes que quieren y deben vivir en paz.

En demostración de nuestras afirmaciones, haríamos una prueba con «El Heraldo de Madrid».

Que el apreciable periódico, en un día dado, se coloque donde quiera y llame á la gente para rectificar el censo electoral, y nosotros donde se nos designe, nos colocaremos también con unas cuantas ruedas de fuegos artificiales.

Así veríamos donde acudia el pueblo.

MADRID AL DIA

«La Correspondencia» ha salido uno de estos días con un suelto colmando de elogios á D. Fernando Merino. D. Fernando es, según cuentan, un chico excelente en toda la extensión de la palabra.

No ha inventado, que yo sepa, la pólvora, pero lleva el apellido del honrado inventor de unas pastillas que cura las toses por rebelde á inveteradas que sean.

Además de esto, ó quizás por esto, D. Fernando es un hombre muy rico y por añadidura yerno del Sr. Sagasta, la primera figura de la política nacional, el príncipe de los progresistas y el progresista de los príncipes.

Los elogios al Sr. Merino tributábasele por una cosa que es bastante rara en tiempos fusionistas; por que siendo yerno y yerno auténtico, en el pleno ejercicio de sus funciones, no ha querido desempeñar ningún cargo; ha podido ser alcalde, director general, gobernador, subsecretario, ministro y firmar la nómina como Romanones, ó llevarse los gastos de representación como Aguilera, ó presindir de los provechosos de la higiene, como dicen que vá á prescindir de ellos el Sr. Barroso, y ha renunciado con generosidad á tales vanidades y beneficios mundanos. Merecía esto, no un suelto encomiástico de «La Correspondencia», sino una de las amenas crónicas del patriarca más patriarca del periodismo, de nuestro nunca bastante ponderado Mestre Martínez.

Aunque bien mirado, pareceme que no es ocos del otro jueves el sacrificio que acaba de realizar el simpático D. Fernando Merino.

Siendo lo que es, es más que todos, más que el mismo Moret, que, según cuentan, ha sido reconocido por heredero político de don Práxedes. Y no, precisamente, por ser yerno del presidente del Consejo de Ministros, cabeza de los mandarines del Reino, sino por ser hijo político del Sr. Sagasta. Fuera yerno de Silvela, de Azcárraga, de Tetuan, de Romero y pasaria desapercibido como uno de tantos yernos de personajes políticos; pero Sagasta está á dos mil codos por encima de esos conspicuos parlamentarios, está de non, no tiene rival, ni semejante; en Alemania pudo encontrarse alguien que le pareciera

á Bismark aunque fuera un Bismark de perro chico; y sin la linterna de Diógenes podían hallarse varios Crispis en Italia y media docena de Valdek Buseau en el parlamento de París; pero Sagasta no hay más que uno, incomparable, con carácter de ins titucion nacional, ¡Es hombre tan peregrino!

Hace algunos meses que la opinión pública está preocupada, porque en fuerza de repetirle y de almarla le hicieron preocuparse; existía, según nos dijeron, un pavoroso problema de religión y un tremendo problema social; pues bien, ya están conjurados y casi resueltos: se levantó bienhumorado hoy Sagasta; se aseó como todos los días, se acortó suavemente el tapé, se metió en el coche y fuése á Palacio. Y en Palacio le aguardaban los otros ministros y celebraron consejo bajo la presidencia de la Regente. Ignoro lo que ha dicho D. Práxedes de política exterior, si ha dado ó no algun paseito por las cancellerías de Europa; lo que sé es que el Sr. Sagasta ha resuelto en un periquete las dos cuestiones que agitaban á la sociedad española, la religiosa, con ésta fórmula «dad á Dios lo que es de Dios y á Cesar lo que es del Cesar» y la social proclamando la armonía que debe existir entre el capital y el trabajo.

Y el hombre se ha quedado tan tranquilo y como esta noche le dejen en paz los pretendientes se acostará temprano y dormirá como un bendito...

PEÑAFLORES

14-3-1901.

Los festejos de Abril

El por qué de las cosas

Los festejos en los pueblos han existido en todas las épocas del mundo, aun á raíz de las plagas, epidemias y otros terribles acontecimientos.

¿Por qué?

Porque los pueblos, como las personas, necesitan expansión y olvido de las penalidades de la vida, siquiera sea por un momento.

El que más trabaja y el que más sufre, está más necesitado del descanso y del recreo para fortalecerse y volver después al trabajo y al sufrimiento.

Tiene algo de extraño que deseen distraerse un par de días, aquellos que viven todo un año esclavizados al trabajo?

Nuestro pueblo es muy sufrido y resignado; encendamos cuatro bengalas para que se distraiga y procuremos que los festejos sean de su agrado.

Muchos pobres comen de ellos y después se divierten.

La población gana también en importancia y la gente harta de mentiras y fatigada de tantos calentamientos de cabeza como se sufren, piensa con entusiasmo en los festejos de Abril.

Un día de vida es vida y algo se ha de tolerar á los que siempre están amarrados á la dura faena de ganar el pan con el sudor de su frente.

A tocar los timbres

En la Alcaldía hay mucha actividad, encargando los carteles de los festejos y de la corrida de toros, organizando la Batalla de flores, citando comisiones y ultimando los detalles de los festejos.

A Cartagena

El próximo domingo, en el primer tren, marchará á Cartagena una comisión, con objeto de dar las gracias á los amigos de aquella ciudad que han ofrecido traer la Sardina en el tren botijo.

Además, la comisión se propone pasar un día muy agradable en unión de los cartageneros, y preparará con éstos el tren monstruo que significa la unión y la fraternidad entre Murcia y Cartagena.

Mestre Martínez, presidente nato de dicha comisión, marcha también con ella á la perla del Mediterráneo.

De este viaje haremos una detenida reseña, por que creemos que será interesante para murcianos y cartageneros.

Entierro de la Sardina

Ya hay de todo para este popular festejo: dinero, tiempo, carrozas y entusiasmo.

Para crear algunas dificultades (porque con ellas será el Entierro más grandioso), Palazon, alma del Entierro, está un poco indispuesto de salud; cosa ligera, pero que por ser una contrariedad, alienta más á la gente.

Sabemos que el Vulcano arrojará dijes preciosos, manteniendo la tradicional magnificencia de esta estruza.

El Barco va construyéndose con actividad vertiginosa.

A los pocos momentos de colocada la quilla se puso el casco y en 24 horas se puede hacer á la mar.

Aviso al Sr. Ministro de Marina.

En cuanto á la recaudación para los gastos generales, estamos ya hartos de publicar listas de donativos.

Parece que surgen los contribuyentes por todas partes y algunos de ellos dicen que si hace falta darán un segundo donativo.

El pueblo insagotable no niega los tributos á la Sardina.

Aviso á Villaverde.

La Batalla de Flores

Anoche se celebró nueva junta para ultimar los detalles de este hermoso festejo.

Por cierto que cada momento despierta más entusiasmo y encuentra más elementos. Deseamos que haya inconvenientes para que resulte más lucido, porque todo se ha aliado en tres días.

Sabemos que saldrán en esta Batalla muchos niños y niñas en pequeños carruajes, luciendo vistosos trajes y dando mayores atractivos al grandioso espectáculo.

Unas á otras se van animando las niñas en los colegios y los padres no encuentran medios de resistir; qué van á hacer?

De varios pueblos de la provincia viene gente á tomar parte en la Batalla.

En cuanto á Carrozas de primera magnitud ya están hechos los diseños y hay algunas encargadas que han de llamar la atención.

Calculamos que la concurrencia quedará embriagada con los perfumes de la infinidad de flores que se invertirán en la Batalla.

Por cierto que los floricultores de Murcia, interesados en que no desaparezca este festejo, están muy juiciosos y serenos en los precios y singularmente en el arreglo de cochecitos pequeños para niños y niñas.

Casi todos los carruajes de Murcia, engalanados con guirnaldas y con lindas señoritas, tomarán parte en la Batalla y después de esta se verificará un gran desfile.

Todo marcha admirablemente.

Notas del día

Un pobre hombre en Zaragoza ha puesto fin á su vida y en la consiguiente carta que para el juez dejó escrita, sobre poco más ó menos el desdichado decía que de en medio se quitaba porque en esta tierra picara no tenía ningún hombre de formalidad ni pizca, y eso era una cosa que soportar él no podía.

Aparte la compasión que el pobre muerto me inspira, el motivo que ha tenido para matarse el suicida confieso sinceramente que me ha producido risa.

No hay duda que el infeliz juicio cabal no tenía, como el motivo alegado para suicidarse indico, porque si eso razón fuera para quitarse la vida, ¡de fijo que el mundo entero se acababa en cuatro días!

Podemos vivir tranquilos, pues ya el jefe del Gobierno ha pronunciado un discurso de gratas promesas lleno.

En él ha manifestado que para todo hay arreglo y que él trata de arreglarlo antes que se reza un Credo.

De la cuestión religiosa ha dicho que está dispuesto á resolverla en seguida con suaves procedimientos; y de la cuestión social afirma que busca el medio de que se pueda entender el patrón con el obrero.

No se puede decir más sobre los dos puntos esos, que son dos grandes problemas de dificultades llenos.

Ahora, lo que falta es que aplique pronto el remedio, porque palabras ya sobran, ¡lo que urge son los hechos!

De las dos casas ruinosas que se van abajo en la calle de San Pedro, el Ayuntamiento al cabo se decidió á tirar una... y una sola han derribado.

Su compañera aún está en pie, pero de milagro, porque está mucho peor que la que al suelo han echado, que aquella ya no amenaza y ésta sigue amenazando.

Si no la derriban pronto, el día menos pensado les dá un susto á los vecinos, como des y dos son cuatro, y eso es preciso, señores concejales, evitarlo.

Venga, pues, pronto el acuerdo, que ya se está desplomando ¡y no sabemos ninguno á quien cojerá debajo!

Don Gil

